Mel Gibson Fueron intencionados los incendios de Los Ángeles?
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Mel Gibson, de 69 años, ha criticado la gestión estatal de los incendios en Los Ángeles. En declaraciones a la presentadora de la Fox Laura Ingraham, apuntó especialmente al gobernador de California, Gavin Newsom: "Obviamente, algunas personas no hicieron su trabajo, especialmente nuestros líderes", dijo.

Gibson cuestionó por qué no se tomaron ciertas medidas de seguridad: "¿Es intencionado, lo que es una locura pensar. Pero empiezas a preguntarte si hay un propósito. ¿Cuál podría ser? No lo sé. ¿Quieren el estado vacío?"

Laura Ingraham respondió que hay discusiones sobre una posible reurbanización de la zona, incluyendo una vida más densa y menos casas unifamiliares.

Gibson dudó de que los incendios sean una coincidencia porque no había agua de extinción en la península, se preveían malas condiciones de viento y se descubrió a los pirómanos: "Mi hijo es miembro de la brigada de bomberos voluntarios que hace de interfaz entre los bomberos del condado de Los Ángeles y la gente. Al parecer, los residentes de Corral Canyon atraparon a un pirómano allí arriba. El tipo estaba equipado con equipo de bomberos y estaba provocando incendios", dijo Gibson.

Añadió sobre la gente "lista, dispuesta y capaz de provocar incendios" y se preguntó si "se les contrata para hacerlo o si simplemente actúan por voluntad propia".

"No lo sé. Pero parece que están bastante bien equipados, algunas de estas personas que están atrapando", añadió.

Gibson perdió su casa de Malibú por las llamas y sólo pudo salvar algunas posesiones como pasaportes y documentos: "Cuando llegué allí el otro día, parecía Dresde, después de que el bombardero Harris acabara con ella".

El incendio se declaró el 7 de enero y quemó más de 23.000 acres. Murieron 26 personas.
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